

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año X.—Número 3.550.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3

Martes 3 de Diciembre de 1918

Con censura eclesiástica

CRONICA

Per crucem ad lucem

Con un sol espléndido, con las calles llenas de una inmensa muchedumbre, y entre escenas de indescribible entusiasmo han hecho su entrada triunfal en Bruselas los reyes de Bélgica después de cuatro años de destierro. «Ha sido un espectáculo inolvidable».

Al dicen los correspondientes de la Prensa al describir el acontecimiento.

En efecto: rara vez habrá tenido ocasión una soberana de entrar en una capital de su reino en circunstancias tan emocionantes.

Muchos espectadores perdían el conocimiento por la fuerza de la emoción, y el clamor de las avociones era como el ruido del mar.

Al pensar en la grandeza de este momento de triunfo, intuitivamente se vuelven los ojos hacia los cuatro años de martirio; se recuerdan los sufrimientos del destierro, los horrores de la invasión; se piensa en el dolor de tanta criatura castigada por el azote de la guerra; en la inmensa tristeza de la patria, casi perdida de los hogares deshechos, de los pacíficos ciudadanos desperdigados como rebaños sin pastor y el espectáculo de los soldados que quedaban defendiendo el último grán del territorio entre los lodos del Iser. Hay que reconstruir con la imaginación la silueta de la ciudad de Lovaina devastada, tal como fué descrita por el cardenal Mercier.

El aniquilamiento de aquellos tesoros de riqueza intelectual fruto de cinco siglos de labor, el incendio de la famosa Universidad y la tercera parte de los edificios totalmente destruidos. Y desde el fondo de este abismo de sufrimiento el sol de la liberación aparece con rayos de extraordinaria sublimidad.

«Per crucem ad lucem».

Es el triunfo después del sacrificio. Es la resurrección después del Calvario. Es la luz después de la Cruz. Por eso, este triunfo ha resonado con aceros de universal simpatía en todo el mundo. Per encima de todas las parcialidades, de todas las simpatías y de todas las inclinaciones, la causa de Bélgica ha encontrado eco en todas las almas generosas.

La causa de Bélgica—como ha dicho elocuentemente D. Gabriel Palmén en su discurso pronunciado en el Havre el 26 de Agosto último—es bella como la justicia, bella como la libertad, bella como el honor, bella como la gloria.

«Cómo olvidar, que Su Santidad Benedicto XV escribió al cardenal Mercier, en ocasión solemne, estas sublimes palabras: «A nuestro venerable hermano el cardenal Mercier concedemos de todo corazón la bendición apostólica, asegurándole que Nos estaremos siempre con él y que tomaremos parte en sus dolores y en sus angustias, puesto que su causa es también nuestra causa?»

«Cómo olvidar esto, si esas palabras encierran el latido de todas las almas nobles?»

Esa página de cuatro años de martirio, coronada por la liberación y por la gloria, encierra la profunda sabiduría de una altísima lección moral. En esa página lee ahora, con el corazón conmovido, Bélgica entera; y, después de leída, la graba fuertemente en su conciencia, para no olvidarla jamás.

Y en esa página debe leer el mundo moderno; y leer «manteniendo el alma silenciosa como en presencia de la eternidad».

«Cada episodio histórico—ha dicho el Cardenal Mercier—es una página del divino libro de la Providencia».

«En la eternidad volveremos a encontrar este libro y a la vista de todos aparecerá la manera como cada cual habrá colaborado en él».

«Con qué ojos volveréis a ver y a juzgar estas cosas cuando las observéis desde la eternidad?»

Cuando «algunos hombres hábiles» censuraron la actitud de Bélgica por no haberse acomodado al imperio de la fuerza, el Cardenal Mercier contestó:

«Todos los hombres de corazón estarán con nosotros. El utilitarismo no es, ni para los individuos ni para las colectividades la norma del civismo cristiano.»

«El utilitarismo»
«El civismo cristiano»

¿Acaso no son estos poderes los que han luchado denodadamente mucho antes de la guerra, por conquistar la supremacía del mundo moderno?

El utilitarismo con su fuerza avasalladora no ha sido el ejército invasor que cautelosamente, y con dolo, pisoteando las leyes del espiritualismo cristiano, ha ido apoderándose de la vida moderna?

Ante ese ejército invasor la moral cristiana de los pueblos civilizados ha desempeñado, antes de la guerra, el mismo papel de Bélgica. La moral cristiana ha sido arrojada, sus fuertes pisoteados, sus espirituales conquistas destruidas, sus discípulos perseguidos; toda la acumulación de riquezas intelectuales y morales, fruto de veinte siglos de cristianismo, aniquilada.

El triunfo de militarismo, el imperio del positivismo, era ya decisivo... La moral cristiana vencida en apariencia, se había refugiado en el santuario de algunas almas grandes.

Pero la moral oprimida sigue siendo la moral, y el Evangelio perseguido y olvidado, sigue siendo la luz, mientras el utilitarismo vencedor, el materialismo triunfante, el mercantilismo victorioso, al poder de las riquezas y la soberanía de las fuerzas «no dejan de ser la injusticia».

Y el desenfreno de estos poderes, trae el desequilibrio al mundo y provoca la catástrofe inmensa de la guerra.

¿Qué es Bélgica sino un símbolo? ¿Qué son sus cuatro años de invasión sino una exteriorización más clara, más al alcance de todos, de esa otra lucha espiritual, de esa otra invasión de utilitarismo que parecía adueñarse del mundo civilizado?

Y qué es el triunfo de Bélgica, y la liberación de su territorio, sino un símbolo también del triunfo de la moral cristiana sobre el utilitarismo? Aun los mismos pueblos utilitaristas que hoy celebran la libertad de Bélgica glorifican, sin darse cuenta, el triunfo del Evangelio.

«Es necesario que el Libro se escriba».

Ya algún día podrán entender todos el profundo sentido de esa página. Entonces la leerán con toda claridad comprendiendo quiénes escribieron en ella los caracteres de sangre y quiénes pusieron las letras de oro.

LUIS LEÓN.

Por el orden social

Para defender los conceptos fundamentales de Dios, patria y orden, se ha constituido en Zamora el siguiente Directorio:

Don Gabriel Abad, presidente del Círculo Católico Obrero de San Martín Cid, y los señores Rubert y Nogueiras del mismo Círculo Católico.

D. Vicente Tomé y D. Alejandro Corrales, presidente y consejero de la Federación Católica Agraria; don Manuel Martín, presidente de la Congregación de Nuestra Señora del Tránsito y San Luis Gonzaga; D. Felipe Esteva Pascual, D. José Jambriña, D. Enrique D. ez, D. Manuel Sevilla, D. Valeriano Rivera, D. Joaquín Ramos, D. Bernardo Gazapo, D. Afonso Luengo, de los Comités jaimistas, maurista e integrista.

La misión de este directorio—dice un colega local—es redentora. Su misión no es de honores, es de sacrificios. Su espíritu no es de exclusión, es de atracción. A nadie rechazará, a todos llaman, porque la hidalga tierra zamorana sólo cuenta entre sus hijos obreros de Dios, de la patria y del orden.

La juventud maurista de Avila ha distribuido profusamente el siguiente manifiesto:

A los ciudadanos abulenses: Todos vosotros os habéis dado cuenta de la evolución sufrida en la vida de los pueblos, del giro de su política, como consecuencia del término de la guerra que amenazaba destruir al mundo.

Dos soluciones o caminos se presentan: la renovación pacífica o la anarquía; la primera lleva consigo el orden, el progreso, el respeto a la vida y propiedad de los ciudadanos; la segunda colocará a España en el

trance tan difícil porque atraviesan algunas naciones de Europa; destrucción, saqueo, imposición del derecho de la fuerza a la fuerza del derecho.

Esta juventud que infatigable labora por el bien de su patria, atendiendo a las razones expuestas hace un llamamiento a todos sus afines, a los patriotas, para que desechando rencillas, deponiendo antagonismos que nos mantienen separados nos unamos, para que todos, como uno solo, colaboremos por el bien de España. La llevamos por derroteros de grandeza, a la vez que la apartamos del borde del precipicio en que amenaza hundirla los que por falso patriotismo pregonan ideales de destrucción, luto y sangre.

Nuestro lema es hacer patria, no deshacerla, nuestro propósito elevar, moralizar y dignificar lo existente, y por ello ofrecemos y brindamos la unión a los verdaderos españoles, borrando diferencias de partido que antes nos separaban si estáis como nosotros dispuestos a sacrificaros y luchar por la vida y la prosperidad de nuestra querida España.

Ciudadanos: os damos el ejemplo olvidando antiguos rencores; no dejéis nuestra nación en manos de verdugos, sed patriotas, ateponead a ella todos vuestros amores y seamos todos para uno, todos para España.

La Juventud maurista de Avila.

ACTOS DE SOCIEDAD

—Enfermos—

Se encuentra bastante delicada de salud, la señora del oficial mayor de Ayuntamiento don Narciso de la Hoz; éste se encuentra bastante mejorado.

Mucho celebramos el restablecimiento de los enfermos.

—Ayer salió por vez primera a la calle muy mejorado de la indisposición sufrida, nuestro querido director don Juan García Navarrete.

—Ha sufrido un retroceso en la dolencia que desde hace unos días viene padeciendo, nuestro querido amigo el joven diputado provincial D. Fernando Portillo y Ruiz, siendo de su estado de bastante gravedad.

Apenas divulgada la sensible noticia comenzaron a desfilar por su domicilio numerosas personas firmando en las listas colocadas al efecto.

Anoche a las doce, el enfermo se encontraba un poco mejor dentro de la gravedad.

Sinceramente deseamos al paciente su más rápido restablecimiento.

—Se encuentra ligeramente enfermo nuestro buen amigo D. Horacio Rodríguez.

—Supernumerario

Se ha concedido el pase a supernumerario, con residencia en esta capital, al farmacéutico primero del Cuerpo de Sanidad Militar, don Gabriel Matute Vallés.

—A la corte.

Al objeto de continuar sus estudios marchó ayer a Madrid nuestro joven amigo D. Pedro José Lahera y de Sobrino.

—Entre nosotros

Se encuentra en Cádiz, de paso para Canarias, el comandante de Infantería D. José Castellanos.

—De Melilla ha llegado nuestro buen amigo D. Rafael Olivares, médico de Sanidad.

—Regresos.

Llegó ayer de Madrid D. Francisco de la Viesca.

—De Sevilla regresaron los señores de Arnau (D. Luis).

—Regresó a la citada capital andaluza D. Rodrigo Guerrero de la Peña.

—Religioso

Regresó ayer a Sevilla el R. P. Capuchino Fray Gregorio de Beire.

—Onomástico.

Celebran hoy sus días, D. Francis-

co Javier Candón Salas, D. Francisco Javier Jiménez Gozález, D. Francisco Javier Igaravides y D. Francisco Javier Elizalde.

Descansos a todos muchas felicidades.

—Necrología

Tras pertinaz dolencia, ayer entregó cristianamente su alma a Dios, el que en vida fué pundonoso militar D. Enrique Cortés Rodríguez, teniente coronel de Infantería en situación de retirado.

El finado era muy respetado de compañeros y amigos por su bondad de carácter y afable trato.

Descansa en paz el particular amigo nuestro, y reciba su viuda y demás respetada familia doliente el testimonio de nuestro pesar por pérdida tan sensible.

—De temporada

Pasa en esta ciudad unos días el alcalde de Cádiz de la Fraternidad, don Juan Fernández Caro.

—Viajeros

Marcharon ayer Algeciras don Emilio de la Calle, doña Josefina Salvador, Sr. Moser, don Enrique Garro, don Agustín Roca y don Francisco de la Herrán.

Los funcionarios de Gobernación

En el Ventorrillo «El Chato».—Almuerzo íntimo.

Ayer y en el Ventorrillo «El Chato», tuvo lugar el almuerzo anualizado y que anualmente celebran los funcionarios de Gobernación, que prestan sus servicios en el Gobierno Civil de Cádiz.

El acto, de franca cordialidad y compañerismo, estuvo favorecido con la asistencia del gobernador, y dejó recuerdos gratos entre los que a él concurrieron.

Ocupó la presidencia el señor Benito González, quien sentaba a su derecha al secretario del Gobierno civil, señor Rodríguez Parreño, y a su izquierda al Inspector provincial de Sanidad, Doctor D. Leonardo Rodríguez Lavín.

Los demás puestos eran ocupados indistintamente por los señores don Juan Monserrat, inspector provincial de Sanidad pecuaria; don José Fernández Caballero, don Juan M. de María Barbadillo, don Félix García y don Enrique Valdés, oficiales de Gobernación; don Salvador Rog, jefe de Vigilancia de la provincia; don Manuel Cerón Bohórquez, secretario particular del Gobernador civil; don Federico Silva, oficial de Obras Públicas y don Juan José González, auxiliar del Gobierno, sfecto al Negociado de orden público.

Con el casero de costumbre en el citado establecimiento, fué servido delicado menú.

Merece consignarse que en esta reunión íntima no hubo brindis; solamente el descorcharse el champagne el oficial tercero Sr. Fernández Caballero pronunció algunas palabras haciendo constar el honor que les dispensaban sus jefes el Sr. Gobernador y nuevo secretario por haberlos acompañado en el almuerzo y al que cuantos estaban presentes sabrían corresponder.

El Sr. Benito González agradeció estas demostraciones de respeto y dijo que estaba satisfecho de haber compartido unas horas con funcionarios que dan prestigio al cuerpo a que pertenecen.

Los reunidos tuvieron también un cariñoso recuerdo para los Sres. Rodríguez Feu y Campay, ausentes por enfermedad, tras haberlos saludado y disfrutando unos días de permiso el segundo.

«El Sindicalismo Católico»

Por EUGENIO ZAVALA

Precio: UNA PESETA

Recomendado por varios Rvdmos. Prelados. Recíbenlo en esta Administración

Hoy martes 3 del actual, a las tres de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de

EL SEÑOR

DON ENRIQUE CORTÉS RODRÍGUEZ

Teniente coronel retirado, de Infantería

CABALLERO PLACA DE LA ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. S. G. G.)

Su Director espiritual don Manuel Aranda, Capellán del Hospital de Mujeres; su viuda, doña Josefa Cardoso Pérez; madre política; hermanos políticos don Tomás Mayol y don Francisco Navarro; hermanas políticas; sobrinos, y demás parientes y afectos, ruegan a las personas de sus relaciones y amistad, encomienden a Dios Ntro. Señor el alma del finado y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

Suplican: El presidente y socios de la Agrupación de Pasivos de Cádiz; el Sr. Coronel, Jefe y Oficiales del Regimiento de Pavía; Presidente y socios del Casino Liberal; don Juan A. Gómez Aramburu; don Juan Aramburu e Inda; don Juan Alvarez Reynaldo; don Alfonso Alberniz, coronel de Infantería; don Pedro y don Eugenio Noriega.

La misa que se celebrará a las ocho de la mañana en la Capilla del Hospital de Mujeres, será aplicada por el alma del finado.

El duelo recibe en la parroquia de San Lorenzo y despiende en la sala de duelos del Cementerio.

Viria, Obispo Calvo y Valero, 13.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Agencia funeraria: Ntra. Sra. de la Soledad, Sagasta, 45.

DE SANIDAD San Fernando

Se han inhumado ayer en el Cementerio los siguientes cadáveres:

José Luis Martínez Caire, de 2 meses; septo meningitis aguda. Diego Atias, 3.

Don Francisco Villanueva Ruiz, 31 años; bronco-pneumonia grippal. Yedra, 1.

José Enrique Díaz, 2 años; larigite laríngea diftérica. Mirador, 19.

Sor Carmen Santos S. aduvel, 45 años; gripe. San Leandro, 1.

Doña Juana Rodríguez Goma, 19 años; fiebre tifoides. Cardoso, 24.

Rosario Andria Utrera, de 1 año, de atropala. Mesón, 5.

Total de inhumaciones, 6.

Siendo numerosas las personas que acuden a solicitar la desinfección de viviendas por altas de enfermos de gripe, se ruega a todos los señores facultativos, no olviden de producir el oportuno parte de alta, según está ordenado.

A las doce de la noche, el número de invasiones era de 18 y de altas 6.

De Instrucción Pública

El ltmo. S. Director General de primera enseñanza ha dirigido a las Secciones administrativas el siguiente telegrama circular, de grandísimo interés para los opositores (maestros y maestras) probados sin plaza:

«Autorizo a ustedes para ofrecer vacantes escuelas que sobran en esa provincia o las limitrofes o inmediatas donde faltan opositores por colocar dando preferencia a los Recorridos y para hacer presente a los compañeros de provincias cercanas el número de opositores que están en expectativa de destino».

No existiendo vacantes en esta provincia, se ha solicitado relación de ellas a las provincias de Sevilla, Málaga, Córdoba y Huelva, para colocar los doce maestros y siete maestras de esta provincia que están en expectativa de destino.

Se remiten a la Dirección general, relación de las reclamaciones presentadas contra la propuesta provisional al concurso de interinos (maestros), con derecho a la propiedad.

La Gaceta de Madrid, del día 28 del actual, publica una R. O. autorizando con carácter general la apertura de las clases de adultos, siempre que las circunstancias higiénicas y patológicas de cada localidad lo permitan, y declaran que el derecho al percibo de gratificación se entenderá desde 1.º de Diciembre próximo.

Natalicio

La distinguida señora doña María de los Dolores Rodríguez y Camporedo, esposa del capitán de Infantería de Marina don Juan de Azcárate, dió a luz felizmente el pasado sábado un robusto niño.

Cultos

Con mucha solemnidad empezó anoche en la parroquia Castreña del Apostadero el octavario en honor de la Purísima Concepción de la Santísima Virgen, viéndose el hermoso templo ocupado por numerosa y selecta concurrencia.

Predicó un hermoso sermón el presbítero de esa capital don Rafael González Pérez.

La parte musical de estos cultos está encomendada a distinguidas señoras de nuestra buena sociedad, siendo aquellas las señoritas Eloisa Ramos-Izquierdo, Carmen y Pilar Montero Jiménez, María del Carmen, Isabel y Milagros Goycochea, Elvira Matre, Pilar, Anita y Emilia Ristori y Ristori, Leja Lozano, Manuela García y Margarita Muñoz.

Necrología

Esta mañana dejó de existir la señora esposa del acreditado industrial D. Francisco Sánchez González.

Por prescripción facultativa el cadáver fué conducido al Cementerio Católico momentos después de ocurrir el fallecimiento.

Descansa en paz la finada a cuya familia enviamos nuestro pésame.

Viajeros

En el correo de esta mañana marchó a Plasencia (Cáceres), a cuya residencia ha sido destinado, el reverendo padre don Ignacio Abad, misionero del Inmaculado Corazón de María.

—Regresó de Madrid el capitán de Ingenieros de la Armada, don Juan Campos.

—Del Puerto de Santa María, vino hoy el comandante de Infantería de Marina, don Pedro Castro.

—Marchó ayer a Sevilla don Mariano Ariza.

—Fué hoy a Puerto Real, don Agabo Palenzuela.

Bautizo

Ayer tarde fué bautizado en la parroquia Castreña el recién nacido hijo de nuestros convecinos los señores de Azcárate y García de Lomas (D. Juan), capitán de Infantería de Marina.

Actuó en la ceremonia el capellán del regimiento de Infantería de Marina D. Francisco Tamayo Martín, que impuso al recién nacido el nombre de Juan.

Fueron padrinos los jóvenes Tomás de Azcárate y Rodríguez y Me-

ria del Carmen Rodríguez Bárcena y Rodríguez.

Testificaron el acto los señores don Félix Garcés de los Fayos, teniente coronel de Artillería de la Armada, y D. Leopoldo Rodríguez Bárcena, teniente de navío.

Lesionados En la enfermería del Arsenal, fueron hoy asistidos:

Manuel Castro Cuevas, operario del taller de electricidad y torpedos, de una herida incisa en el dedo medio izquierdo, que se produjo con una chapa.

Ramón Aparicio Cruceta, de una herida contusa en el dedo índice izquierdo, sobre la primera falange por su cara dorsal, producida trabajando en los diques.

Andrés Chamorro Calvar, operario del taller de monturas de máquinas, de una contusión en la cara interna de la rodilla derecha, que se produjo con un tubo.

El jueves próximo, cinco del actual, llegará al Píscer de Rota, el crucero Reina Regente, y el siete del mismo bajará a los caños del Arsenal de la Carraca, terminada la práctica de los alumnos de la Escuela naval militar.

Como dije este periódico en su Sección telegráfica, en el Santuario del Corazón de María, de Madrid, se verificó ayer la consagración episcopal del R. P. Nicolás González Pérez, Obispo de Yonópolis y Vicario apostólico de Fernando Póo, de la Congregación de misioneros hijos del Corazón de María.

Actuó de consagrante el Eminentísimo Sr. Nuncio Apostólico de Su Santidad, y de Obispos asistentes actuaron los Prelados de Madrid-Alcalá y Sigüenza.

Apadrinó el nuevo Obispo, el Excelentísimo Sr. Marqués de Comillas. De misma a pasado es encaerado en esta ciudad dicho R. P. Nicolás González, de paso para Fernando Póo, el cual se hospedará en la residencia de los misioneros del Corazón de María.

Trámites instancia del capitán de fragata Sr. D. José Casullia Barandiarán, solicitando el pase a la escala de tierra.

Id. R. O. que destina al primer Regimiento de Infantería de Marina al capitán don Antonio Castavete.

Id. id. que id. id. al id. Expedicionario del anterior Cuerpo al alférez don José Herrero.

Id. que id. al primer Regimiento, al teniente de Infantería don Alberto Monreal Peña.

Concedense dos meses de licencia por enfermo al practicante don Juan Reina.

Para Las Palmas ha sido pasaporte al condestable don Andrés de Arco.

Apruébase propuesta de embarco y desembarco en el acorazado Pelayo de los ajustadores Isidoro Cereceda y Manuel Benítez.

Se concede el pase al nuevo Reglamento a los maquinistas D. Miguel Vallejo, D. Casimiro Silva Castro, D. Cecilio Lobato y D. Lorenzo Salazar.

Se ha dispuesto sea reconocido en el día de hoy en el Hospital de San Carlos el maquinista mayor don Juan Gómez Ruiz, por haber solicitado cuatro meses de licencia por enfermo.

EL CORRESPONSAL. 2-12 918

MARINA

Movimiento de buques Ayer llegó de Barcelona el trasatlántico Balmes, que continuará viaje para las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

Condujo para Cádiz dos pasajeros y lleva 47 en tránsito.

De Rosario de Santa Fe y Santa Cruz de Tenerife llegó el vapor Cabo Carboero.

Seguirá viaje para Barcelona. Conduce carga general y trigo. Es vapor bilbaíno Mar Tirreno llegó de Nueva York.

Atracó para descargar al muelle Reina Victoria. De Ceuta llegó con cargamento de barriles vacíos el falucho Angela.

El "Delfín"

El comandante de Marina D. Miguel Ambulody ha recibido radiograma del capitán del vapor Delfin don Antonio García Feallos, comunicándole que estaba fondeado frente a Larache sin novedad a bordo.

El caso Guillermo II

(Traducido de La Libre Parole)

Si hemos de creer a La Liberté parece que Mr. Clemenceau solicitó una consulta del decano de la Facultad de Derecho acerca del caso de Guillermo II. El informe podría pasar por una chapa de un gusto más o menos dudoso, sino viésemos a nuestro grave colega Le Temps plantear formalmente la pregunta: ¿Pueden las potencias de la Entente pedir a Holanda la extradición del Kaiser? Cuando la ignorancia de los principios más elementales del Derecho llega a tales proporciones, no existe razón para que un presidente del Consejo no juzgue necesario encender su linterna.

Y, no obstante, no creo que, en todo el Derecho internacional, haya cuestión más sencilla que la de extradición, que está arrojada por tratados calcaados todos sobre los mismos principios. Estos principios son que la extradición de un refugiado no puede pedirse sino por su país de origen, y que no puede reclamarse más que por crimen de derecho común. Es tan de cajón la exclusión de todo delito de carácter político que nunca se ha vaciado en invocar a un para los anarquistas y los terroristas rusos.

De modo que, si nos colocamos en el terreno de la estricta legalidad, el único que estaría en situación de intervenir sería el nuevo Gobierno alemán; no podría pedir la extradición a no ser acusando al exkaiser de asesinato o de crímenes análogos, y finalmente el Gobierno neerlandés tendría que aceptar la libertad para apreciar si las incipitaciones de derecho común no sirven sólo de tapadera a combinaciones de venganzas políticas.

He ahí el Derecho y todo el Derecho. Naturalmente, si se quiere salir de él e invocar las consideraciones de una situación sin precedente no hay límites: se puede ir hasta el golpe del duque de Feghien.

La única cuestión legal que pudiera elevarse a propósito del kaiser es la del internamiento. El Gobierno de la Haya no ha expuesto todavía las razones que le han determinado a dar dos soluciones diferentes a la hospitalización del kaiser y del krenprinz: en tanto que el emperador está autorizado a disfrutar con toda libertad de la fastuosa residencia del conde Bentuck en Amersong, el príncipe heredero está relegado en una modesta casa de pastor, en la isla de Wiringen, cerca de Helser. ¿Porqué dos pesos y dos medidas, cuando las situaciones de los dos príncipes parecen absolutamente idénticas?

La renuncia del Kronprinz al trono ha sido anunciada exactamente de la misma manera que la intención de abdicar del Kaiser. Pero los dos proyectos parecen haber quedado en estado de validez: no se ha publicado ninguna acta formal de abdicación. Mientras esto siga así, el emperador Guillermo no puede ser considerado sino como el soberano fugitivo y jefe militar de un Estado beligerante, sometido como tal, a internamiento. Si alguna cuestión pueden plantear los aliados a Holanda, es esa.

NOTAS MUNICIPALES

Se ordena a D. Mariano Díaz Linaño proceder a la inmediata higienización de la casa Obispo Calvo y Valero número 92.

El Sr. Alcalde de Murcia don Hernán García participa su posesión del cargo.

El Sr. Coronel de la Comandancia de Artillería participa fue destinado a la misma José Rodríguez Rodríguez.

AVISO

Las horas de despacho en las oficinas eclesiásticas, a partir del día 2 del próximo Diciembre, serán todos los días laborables las siguientes:

Secretaría de Cámara y Gobierno, de 10 a 13. Provisorato y Vicaría General, de 11 a 13

Los Previsores del Porvenir

Un diputado dijo en la sesión del Congreso del 6 de Noviembre, que no debía pagarse el déficit social hallado en Los Previsores del Porvenir, por ningunos Ministros se tomó la molestia de contestarle.

Por Real orden de 5 de Marzo último, de acuerdo con el informe del Consejo de Estado, se dispuso que Los Previsores del Porvenir cubriesen el déficit social, y la Asamblea acordó el pago de una derrama en el plazo de cinco meses y autorizó la eliminación de quienes no la pagasen, devolviéndoles sus aportes.

El Consejo de Administración, en cumplimiento de la Real orden y con siguiente uso de la autorización de la Asamblea, necesaria e imperiosamente debe recaudar la derrama y eliminar de la Asociación a los que no la paguen dentro del quinto mes, en el cual se entra en Diciembre.

Religiosas

Para hoy

En la Iglesia de San Francisco a las ocho y media de la mañana se celebran los Ejercicios de la Pia Unión de San Antonio de Padua.

Capilla de las Reparadoras: A las cinco de la tarde continúa el novenario a María Inmaculada, predicando el R. P. de la Compañía de Jesús, Francisco Muñoz.

Iglesia de Santo Domingo: Continúan los cultos a María Inmaculada.

A las nueve Misa solemne. A las siete y media de la tarde los Ejercicios, predicando el R. P. Fray Faustino Fombella, O. P.

Otra

Iglesia de San Felipe Neri.—En honor a la Inmaculada Concepción se celebrará en esta Iglesia un solemne triduo en los días 5, 6 y 7 a las cinco de la tarde.

El M. I. Sr. Lectoral D. Antonio García Cosano, predicará las tres tardes.

El día 7 a las 4 y 30 se cantará solemne vísperas.

La función principal se celebrará el día ocho ante la augusta presencia de Jesús Sacramentado, a las ocho de la mañana, conmemorando las glorias de este misterio el Sr. D. Calixto Rodríguez e Iglesias, catedrático del Seminario Conciliar.

El jubileo circular estará en la misma en los días 4 al 7, por la intención de D.ª María de los Angeles Prieto (q. s. g. g.), según disposición testamentaria.

Orden de la Plaza de ayer

Servicios para hoy:

Parada, Pavia. Jefe de día: Sr. Teniente coronel del Regimiento de Alava, D. Joaquín Touraé Silóiz.

Imaginaría de Idem, Sr. Teniente Coronel de Idem don Rafael Fernández Liebrez.

Hospital y Provisiones: noveno capitán de Alava.

Vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona Alava, 3.ª y 4.ª, Pavia.

Enfermos: Pavia.

Se dispone lo conveniente para el acto de conducir al Cementerio católico el cadáver del primer teniente de Alabarderos, retirado, don José Terrero.

Se ordena la entrega de un pabellón, al delinente de la Comandancia de Regulares don Luis Pérez.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el llamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue leyendo diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su mitija de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

Correio 1, 1918

AVISO

El vapor «CATALUÑA» saldrá de este puerto, salvo contingencias, en viaje a Venezuela-Colombia, el día 8 del próximo mes de Diciembre. Admite carga y pasaje solo de 1.ª y 2.ª clase.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ

OTRO

El vapor «C. de CADIZ» saldrá de este puerto salvo contingencias, en viaje para Fernando Poo, el día 7 de Diciembre próximo. Cádiz 28 Noviembre de 1918.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

Por Telégrafo y Teléfono

Los ministros acuerdan aplazar la cuestión catalana hasta nuevo Consejo.—Comentarios políticos.—La venta de la gasolina es declarada libre.—El caballero del Rey Sr. Pineda, víctima de un accidente.—Del Exterior: Las Cortes de Montenegro destituyen al Rey.—Se sigue cumplimentando el armisticio.—Fallecimiento de un escritor francés.

MADRID

NOTAS POLÍTICAS

Visita al Presidente

Esta mañana, acompañado del Excmo. Sr. Obispo de Segovia, estuvo visitando al marqués de Alhucemas en su despacho de la presidencia, el Excmo. Sr. Arzobispo de Toledo.

Alza en la recaudación

En el Ministerio de Hacienda, nos ha manifestado, que la recaudación durante el pasado mes de Noviembre acusó un alza por todos los conceptos, y en relación con igual mes del año anterior, de cinco millones setecientos mil pesetas.

Se advierte también por el Ministerio, que en el mes de Noviembre del 17 hubo un ingreso extraordinario de cinco millones de pesetas por la venta de distritos minerales.

En honor del Cardenal Mercier La Correspondencia de España, publica un artículo titulado «Iniciativa de un católico» y en el que su autor propone se verifique un homenaje de admiración y simpatía al Cardenal Mercier.

VINOS Y COÑAC

Pedro Domecq

PEDID "FINO LA INA"

Agente: Horacio Rodríguez

Cervantes 13.—Cádiz.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Los ministros abordarán el problema de la autonomía.—Manifestaciones de Burell.—La libre venta de la gasolina.—Expedientes de distintos ministerios.

Poco después de las dos comenzó hoy el Consejo de ministros.

Al ingresar en la Presidencia el señor Silvea se detuvo con los periodistas manifestando que esperaba fuese la reunión bastante extensa por la diversidad de asuntos en estudio.

El Sr. Burell nos dijo que daría cuenta a sus compañeros de distintos expedientes sobre la amortización del Patronato de Instrucción Pública.

Los reporteros le interrogaron si sería tratada en el Consejo la autonomía catalana, contestando el señor Burell que no solamente tratarían el problema como políticos sino que también como gobernantes.

El presidente anunció que había preparado algunos expedientes de Fomento, de los que daría cuenta. Guardó reserva sobre otros asuntos de actualidad.

El Conde de Romanones nos comunicó llevaba varios expedientes administrativos del Ministerio de Estado.

El Ministro de Abastecimientos señor Garnica, conduca para que fuera examinado por el Consejo un proyecto del Real Decreto, restableciendo la libertad en la venta de la gasolina y sus sustitutos.

Llegó en último lugar, el señor Roig y Bergadá. Los periodistas le dijeron tenían la convicción de que él sería el factor principal del Consejo convocado.

El ministro se limitó a decir que la cuestión catalana, en estos momentos, interesa a todos los españoles.

A LA SALIDA

Los problemas de la Sociedad de Naciones.—Nueva reunión. El Consejo terminó a las nueve.

Acercó de los puntos tratados, nos fué facilitada la siguiente referencia «Los reunidos acordaron aprobar un Real decreto creando una Comisión para que estudie los problemas que plantea la Sociedad de las Naciones.

A propuesta del ministro de Abastos señor Garnica, convinieron queden suprimidos los bonos para la adquisición de la gasolina y sus sustitutos por conductos oficiales y que cesen las trabas para su circulación.

Dichos artículos quedarán no obstante sujetos a tasa.

También convinieron en que se proceda a la reparación y tendido de cables ya que desaparecieron las causas internacionales que no permitían el trabajo.

Fué estudiado ampliamente, el problema planteado por la Mancomunidad y los reunidos acordaron volver a cambiar impresiones mañana al medio día y teniendo en cuenta la importancia del asunto.

Una reunión en el Senado.—El proyecto del año económico.

Convocado por el Sr. Sánchez de Toca, se reunieron esta tarde en el Senado las minorías maurista y conservadora, algunos diputados y en representación del Ministro de Hacienda, el Sr. Chapaprieta, al objeto de su vizar asperezas respecto al asunto del año económico, para abreviar los debates en la Cámara, limitando el número de votos particulares.

Terminada la reunión facilitaron a los periodistas una nota oficial que dice, estimaron todos un deber circunscribir a uno, los votos particulares al objeto de facilitar la discusión del proyecto, por ser preciso solventar rápidamente la formalización de los presupuestos.

Se examinó el asunto con el mayor detenimiento, consagrando los presentes que, en el presupuesto de gastos se ha omitido algunos inexcusables como son el clero, Ministerio y Ministerio de Abastecimientos, habiéndose también omitido otros de importancia, como las comunicaciones marítimas, las construcciones navales y la protección a las industrias.

El Sr. Chapaprieta dió amplias explicaciones que aceptaron los reunidos. Los nuevos gobernadores.—Un banquete.

En el Hotel Ritz se ha celebrado el banquete en honor de los señores Gil y Fernández de Castro, para festejar sus nombramientos de gobernadores.

Concurrió el ministro de la Gobernación, don Luis Silvea.

Se pronunciaron numerosos brindis, eligiéndose la personalidad de los señores Gil y Fernández de Castro como escritores.

Los homenajeados agradecieron el banquete.

Terminado, el Sr. Silvea hizo entrega a cada uno del fajita, distintivo del cargo.

La colonia riojana.—Honrando a un paisano.

Se ha celebrado en el Palace Hotel el banquete con que obsequió la colonia riojana al alcalde de Madrid Sr. Garrido Juaristi, por su elevación al cargo.

Pronunciáronse entusiastas brindis, agradeciendo el alcalde el honor que le dispensaban sus paisanos. La autonomía y el Círculo Mercantil.

Continúa el Círculo Mercantil recibiendo de toda España muchas adhesiones a la campaña emprendida.

Mañana (hoy) se reunirá en sesión extraordinaria para tratar exclusivamente del asunto.

NOTAS VARIAS

Desgraciado accidente

Esta tarde y en el paseo de la Castellana el caballo que montaba despidió al caballero de Palacio don Luis Pineda.

Se encuentra en gravísimo estado. Las subsistencias.—Aclaraciones del gobernador.

El gobernador civil hablando con los reporteros ha aclarado su nota sobre la rebaja de las subsistencias, diciendo que no ha hecho convenio alguno con los expendedores de las mismas, como parece indicó algún periódico.

Lo realizado por él es una nueva gestión oficial, pues solo el carbón está sujeto a tasa de los artículos citados, tesa que seguirá rigiendo hasta que se cumplan en los centros productores.

Aunado que si dentro de un plazo prudencial no se hace la rebaja al precio de tasa, procederá con sujeción a lo que dice la Ley.

También nos comunicó el propósito de suprimir todas las retenciones eléctricas.

Más notas políticas

Comentarios políticos sobre el Consejo.—Reserva del Gobierno

El Consejo de Ministros celebrado hoy había despertado extraordinaria curiosidad.

Puede decirse, que era el tema de todas las conversaciones.

Los ministros se conjuraron a no ampliar la nota oficial facilitada, resultando infructuosas cuantas preguntas les fueron dirigidas.

A pesar de la reserva ministerial se dice que no hubo unanimidad en el Consejo al tratarse del problema de la autonomía.

Se cree que esas pequeñas diferencias de criterio de determinados Consejeros serán solventadas hoy en el nuevo Consejo.

En el de ayer expresaron su parecer los Sres. marqués de Alhucemas, Alba, y Borell no solo en lo referente al aspecto político, sino a la fórmula del Sr. Roig.

El conde de Romanones no intervino.

También se decía, por los que se llaman bien informados, era probable se nombrara una comisión parlamentaria, que estudiaría bien detenidamente el proyecto y propendría el medio de llevarlo a su ejecución.

Desde luego quedaba descartada una crisis inmediata, pues, si bien es ésta posible, no se haría pública hasta tanto no aprobase en el Senado el proyecto del año económico.

Es, está decidido a que se apruebe con la mayor urgencia, para lo que empleará el Gobierno hasta la guillotina parlamentaria si es preciso.

Labor parlamentaria

Se opinaba esta noche que el señor Cambó desistiría de su anunciada interpelación sobre asuntos catalanes.

Amigos del citado político afirman que él estaba dispuesto a dirigir el viernes su interpelación sobre la autonomía.

Mañana dará comienzo en el

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL,
12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsadas

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,
FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
54 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Seguros de valores y Seguros contra accidentes
Subdirectores en la provincia de Cádiz, Cádiz y Tánca: SRES. GARCIA Y C.
Sucesores de José Asprer.—Cárnovas del Castillo n.º 24

Senado el debate del proyecto de Ley por el que se establece el año económico.
Ha despertado el mayor interés.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL

Deuda Perpt. 40/0 interior.	77'00
Serie F de 50.000 ptas. nia.	77'00
Serie E de 25.000 id. id.	78'00
Serie D de 12.500 id. id.	79'00
Serie C de 5.000 id. id.	79'00
Serie B de 2.500 id. id.	79'00
Serie A de 500 id. id.	79'00
Serie G y E de 100 y 200.	77'50
4 0/0 En de mes	84'25
Deuda amortizable 4 0/0	84'90
5 0/0	98'00
Cédulas Banco Hipotecario.	483'50
Acciones Banco España.	292'00
C. Tabacos	94'50
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes	41'00
d. id. ordinarias	00'00
Obligaciones	92'10
París a la vista	23'92
Londres a la vista	000'00
Frances suizos	357'00
Fla de la Plata	

Añaden, que los catalanes desean una independencia absoluta.
Las provincias castellanas y la autonoma.

Burgos.—Han comenzado a llegar representantes de las Diputaciones de Castilla, al objeto de convenir el plan a seguir contra Barcelona a la esta le es concedida la autonomía.
Se le declarará el boycot a todos los productos de fabricación catalana.

Extranjero

La invasión de Alemania
Carnarvón.—(Tarde)
Ha comenzado ya la invasión del Alemania

Una brigada de caballería ha entrado en Aix la Chapelle.
En la frontera de Prusia a orillas del Rhin, las tropas británicas más al Sur cruzaron la frontera y avanzan en dirección al río.
El ejército americano también ha emprendido la marcha cruzando los rios Mosela y Saar, habiendo llegado a este último punto el primero de Diciembre.

Preparando la paz
Berlín.—(Tarde).
Se sabe que la cuestión más interesante que abordará durante su estancia en la tierra Clemenceau con el generalísimo Foch será preparar los preliminares de una conferencia interesada sobre la paz.

Dicha reunión se celebrará pronto.
Reunión de los ministros aliados París.—(De la madrugada anterior).
Se ha verificado esta mañana en el palacio del primer ministro británico la primera reunión de los representantes de Inglaterra, Francia e Italia.
Disgustos en la Real familia germana.

París.—(Noche).
El correspondiente del The Times en telegrama recibido por una agencia holandesa, dice que se han manifestado serias divergencias entre el Kaiser y el ex príncipe heredero.
Se añade, que han roto toda clase de relaciones padre e hijo, desde primeros de Noviembre.

Quebrantando el armisticio
Nauen.—(Tarde).
La prensa alemana comenta la noticia insertada por algunos periódicos distantes, de que el generalísimo Foch exige ahora, que las locomotoras a entregar por Alemania, tengan ocho ojos, de lo cual nada se dice en las condiciones del armisticio.

El diario Koelnische, hace constar, sabe no puede Alemania cumplir esta exigencia, por poseer escaso número de esas locomotoras.

La entrega de barcos alemanes
Nauen.—(Tarde).
Acercas de la aparición de fuerzas navales inglesas en el Báltico se comienza por las autoridades de Kiel que el buque de guerra británico Hercules, con cuatro destroyers y un barco auxiliar, entrarán probablemente en Kiel a mediados de la próxima semana.

A bordo del Hercules se encuentra la comisión que vigilará se cumplan las condiciones del armisticio en todo lo referente al desarme de barcos y en lo relacionado con las fortificaciones.

La escuadra aliada
París.—(Tarde).
La escuadra aliada ha fondeado en Sebastopol, procediéndose por los almirantes de la flota aliada, al recuento de los barcos reunidos en dicho puerto.

Un acorazado, El Volya, un destructor y cinco submarinos alemanes fueron entregados por las autoridades de Marins.

Por el Almirante de la escuadra en dichos barcos serán distribuidos marineros ingleses, franceses e italianos.

El nuevo empréstito francés
París.—(Tarde).
Oficiosamente se anuncia, que el nuevo empréstito de Francia será por valor de veinte millones de francos.

¿Una capitulación?
París.—(Tarde).

Un telegrama recibido del capitán Tow dice, que las fuerzas alemanas de la Rodheria septentrional han capitulado.

Contra los armenios
París.—(Noche).

Circula con insistencia el rumor, con referencias a noticias de Amsterdam, que el Gobierno turco ha mandado asesinar a todos los armenios.

Estos se encuentran aterrorizados en Constantinopla.

Las Ligas de las Naciones
Londres.—(Madrugada).

La prensa americana dice, que el Gobierno formará una flota que efectuará servicio de policía, al objeto de hacer cumplir todos los pactos de la Liga de las Naciones.

Plebiscito nacional Chile
Se ha acordado hacer un plebiscito al objeto de que por los electores se determine si es al Perú o a Chile donde deben pertenecer las provincias Tagua y Arca.

Aeroplanos internados.—Sus pilotos con importantes valores..

París.—(Tarde).
Han aterrizado en territorio suizo doce aeroplanos alemanes.

Sus pilotos fueron seguidamente internados.

Se dice, que los citados aviadores transportaban gran cantidad de valores pertenecientes a los príncipes alemanes.

El Rey de Montenegro destituido
París.—(Madrugada).

Dicea de Montenegro, que las Cortes han acordado la destitución del Rey Nicolás y unir su nación con Servia.

La Conferencia interaliada
Londres.—Se atribuye gran importancia a la conferencia lateralizada que se celebrará próximamente.

En este acto, se adoptará acuerdos acerca de la paz y se convendrá referente al interese del ex Kaiser.

Poeta francés fallecido.
París.—Ha muerto el notable poeta Edmund Rostand, tan conocido del mundo literario.

Habiéndose padecido error de ajuste en el Folletón publicado en el número de ayer, nos vemos obligados a reproducirlo hoy.

Miscelánea

-Citaón.- Recibimos la siguiente nota:
«Sociedad de Dependientes de Peluqueros-Barberos.

Habiéndose convocado para Junta general ordinaria de segunda citación cumpliendo para ello los medios legales aducidos al caso y no habiendo acudido número de socios necesario para la celebración, convocamos a los socios a Sesión que se celebrará el 3 del corriente a las nueve de la noche en la que se tratará de la renovación de Junta directiva y varios asuntos de interés, en la inteligencia que si por falta de estímulo se repitiera el caso de no poderse celebrar por incomparecencia de socios de esta Junta pone su dimisión irrevocable en mans de la colectividad.

Lo que se le comunica para los efectos oportunos.

Cádiz 2 de Diciembre de 1918.
El Secretario.—José González.

En todos los casos de anorexia infantil, por fatismo o raquitismo, en las anemias ligadas a distopías diversas, en la tuberculosis incipiente, y en general cuando es preciso un estimulante de acción rápida y estimulante, se halla indicado el Jarabe de Hipofosfito Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 28 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfito Salud en su etiqueta exterior.

-Panegirico.- El de la solemne función a la Inmaculada Concepción, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo, que costea anualmente la Venerable Esclavitud del Santísimo, estará a cargo del señor Cura don José Malvarez Parodi.

Consumos.—Entrega en Caja el día de la fecha:

Central	1.307.127
Mar	1.504.531
Tierra	110.734
Sevilla	832.968
Extremuras	5.098
Total	3.760.458

Cádiz 2 de Diciembre de 1918.

CONTRERAS JIMÉNEZ

Enfermedades de los OJOS

Consulta de 1 a 3 Visitas a domicilio

BAGASTA 18. CÁDIZ

DEPÓSITO DE VINOS (San Francisco, 6)

CARLOS MARTÍNEZ DEL CERRO

A cada botella de vino que se compre en este depósito acompañará un cupón con un núm. Este núm. da derecho a un DÉCIMO del núm. 28.218 de la LOTERÍA de NAVIDAD de 1.918, o a su valor en efectivo si fuese igual al que resulte agraciado con el PREMIO MAYOR en la del 11 de DICIEMBRE de 1.918.

TALLER DE SOLDADURAS AUTÓGENAS DE FRANCISCO ARDANUY

Construcción y reparación de calderas de todas clases, y piezas de maquinaria en general.
: : Corte rápido en clase de hierro dulce : :
Todos los trabajos por procedimiento AUTOGENA

Taller: Recreo 15, EXTRAMUROS

Diríjase los avisos y correspondencia, a FEDUCHY 7, segundo

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy
San Francisco Javier, cf., Compañero, de Cádiz.

Santo de mañana
San Pedro Crisologo ob., cf. y dr. Santa Bárbara, vg. sr.

JUBILEO

Día 3.—En la Iglesia de Santo Domingo.
Día 4.—En el Oratorio de San Felipe Neri.
Se manifestará la noche y se ocupará a las seis.

R. Bernal

CONSULTORIO
MEDICO-QUIRURGICO DE 12 a 3
Rosario Cepeda 28.

Aplicaciones de sueros y vacunas polivalentes.

BAZAR INGLES

Almacenes de Ferrotería y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Bartido completo en sujeción, cubiertas para mesa y botellas de eskoiler.—Material para instalaciones de gas agua y electricidad.—Cables para telefonos y cables para faros.—Cables para faros y cables para faros.

Enfermedades de los ojos
DR. RIBAS VALEJO
ZORRILLA 12.—CADIZ.

VINO PINEDO

Sanccionado como el mejor tónico nervioso; como el más científico de los preparados de fósforo; acertaréis con vuestro consejo recomendándolo a los débiles.

Viuda de Juan Martín.—Agencia de Admón.—Ca. hidráulica de Zumaya, 23.000.000 y 24.000.000.—Camino de Perlanes. CALIANO ALOALA 8.

COLEGIO SAN ANTONIO DE PADUA

1.ª y 2.ª Enseñanza
CARRERAS ESPECIALES
FUNDADO EN 1882
Director:
Don Antonio Ramos Boix

Profesorado competente para toda clase de asignaturas

Piazza Fernández Fontecha, núm. 5 (esquina a la calle Rosario)
CADIZ
Magnífico edificio con excelentes condiciones higiénicas y pedagógicas.

Se admiten alumnos internos, medipensionistas y externos
Pídanse reglamentos a la Dirección

OBRAS Y NO PALABRAS

(Continuación)

todas partes la generosidad del Papa para con todos, sin distinción de nacionalidades ni de religión. Recordamos, por ejemplo, los regalos que se distribuyeron en Navidad de 1915 en Constantinopla y Afón-Kara Hisar a los prisioneros ingleses y franceses. En la misma fecha envió el Papa a los prisioneros italianos en Austria-Hungría 20.000 paquetes de alimentos y vestuario para igual número de individuos, repitiendo en otras ocasiones esta clase de envíos.

Con fecha 29 de Octubre de 1915 algunos prisioneros italianos escribieron una tarjeta postal desde Senzager implorando el auxilio del Padre Santo. Este envió cien liras a cada uno.

Colec. doc., pág. 220 snt. 10794.
31 ENVÍO DE MEDICINAS Y VESTUARIO A LOS PRISIONEROS ITALIANOS.
El Padre Santo expidió con fre-

cuencia a los prisioneros italianos en Austria cajas de medicinas, de que aquellos tenían urgente necesidad. Habla de esto y de modo especial el Nuncio de Viena Monseñor Vilfredi Banzo en su relación sobre la visita hecha a los prisioneros italianos en el campo de Sigmundsherber, el 24 Febrero de 1918.

A fines del mismo mes expidieronse al Nuncio de Mózaque, de Baviera, numerosos vestidos para los prisioneros italianos en Alemania, que sufrían por el frío.

Arch. Secr. Est., números 57521 62004.

32. POR LOS HUÉRFANOS DE GUERRA ITALIANOS; OTRAS OBRAS EN FAVOR DE LOS ITALIANOS.

El Papa destinó a la obra de Asistencia religiosa y civil de huérfanos de guerra italianos—obra que preside dignamente el Príncipe Bouncompagni—le suma de liras 140.000 reunidas por la Unión Popular como homenaje al Pontífice y como protesta contra las blasfemias de un diario impio, mediante suscripciones entre los católicos.

El Papa recogió también ofertas con este mismo objeto en todas partes del mundo, y especialmente en América, transmitiéndolas a la Obra. He aquí una muestra de algunos

otros subsidios proporcionados por el Papa en favor de italianos. En 1917, 10000 liras al Patriarca de Venecia para los damnificados por el bombardeo aéreo; 500 liras para la Casa del Soldado en Rieti; 10000 para la colonia italiana de Esmiras; otras 100 para el Asilo de Hijos de Soldados, en Portogruare; 1000 al Asilo y Escuela de los Huérfanos de guerra, de Lecce; 500 para los prófugos de Vicenza; 5000 al Patriarca de Venecia; 1.000 al Comité de Asistencia de los huérfanos de Perugia; 200 liras mensuales durante toda la guerra al Comité de Socorros para los obreros italianos en Bélgica. En 1918 600 liras al párroco de Las Gracias, en Udine; 1.000 al Comité de Asistencia civil de Verona en pro del Asilo para huérfanos de militares; otras 1.000 al Nuncio de Bruselas para el Comité de Aprovisionamiento de los prisioneros de guerra; 500 al Patronato de Obreras jóvenes de Turín, para la asistencia de las prófugas de la región vasca, etc.

Arch. Secr. Est., núms. 49344, 21409, 22517, 45342, 35508, 35960, 64831, 62953

33. CASAS Y COLEGIOS PONTIFICIOS DESTINADOS A ENFERMOS Y HERIDOS ITALIANOS.

En Roma.—Hospital de Santa Mar-

ta, encomendado desde el 1.º de Enero de 1915 a la Suprema Orden Militar de Malta, por disposición del Padre Santo; Colegio Pontificio Leoniano, Colegio Pontificio Germanico, Pontificio Instituto Técnico de Merode, Pontificio Instituto Maximo.

Fuera de Roma.—Pontificio Seminario Regional de San Luis, en Pópolo (Nápoles); Pontificio Seminario Regional de los Abruzzos, en Chieti; Pontificio Seminario Regional de Calabria, en Catanzaro; Colegio Pontificio de Santo Tomás de Aquino, en Cuneo.

La lista es, desgraciadamente, muy incompleta, tanto para Roma como para el resto de Italia. Todos los seminarios de la diócesis de Italia y muchos colegios han sido utilizados como hospitales.

Colec. doc., pág. 199. Noticias recogidas en la Secretaría de Estado.

VI

La obra del Papa y los auxilios religiosos y morales.

34. ASISTENCIA RELIGIOSA DE LOS SOLDADOS ITALIANOS DE MAR Y TIERRA.

Los italianos han podido apreciar directamente la solicitud grande y paternal con que el Padre Santo ha hecho, casi de improviso, una orga-

nización para la asistencia de los soldados de mar y tierra.

Pienamente de acuerdo con las autoridades políticas y militares y por decreto de la Sagrada Congregación Consistorial del 1.º de Junio de 1915, nombro obispo castrense a Mons. Angel Bartolomasi, conde de S. E. el Cardenal Arzobispo de Turín. Están bajo su dependencia dos vicarios, uno para la zona del frente y el otro para la zona territorial, y un capellán mayor para la Marina.

Están, asimismo, bajo la dependencia los capellanes de regimiento y de marina, los de todos los hospitales militares, de cualquiera que sean; los capellanes de los trenes hospitalares, los condeutores y todos los sacerdotes que de derecho están incorporados en la Sanidad. Los soldados de tierra y de mar tienen siempre a su alcance, y especialmente en las horas supremas del mayor peligro, alguna que les infunda paz y tranquilidad y les de valor en nombre de Cristo. Siguen grandes ventajas para el ejército y alivio para los militares y sus familias.

Colec. doc., pág. 181, 182, 183 y 184.

35. ASISTENCIA RELIGIOSA A LOS SOLDADOS NO ITALIANOS DE MAR Y TIERRA.

La providencia organizadora del Papa se ha ocupado también de los soldados no italianos.

El 27 de Agosto de 1915 fué nombrado el vicario castrense del ejército belga, el cual recibió facultades especiales el 14 de Diciembre del mismo año.

El ejército inglés, de formación reciente, tuvo una organización nueva para la asistencia religiosa de los soldados de tierra, ampliose la que ya existía para la Marina y ahora tiene un obispo castrense. También ha sido nombrado un obispo castrense para los capellanes del ejército y de la marina francesa.

Los soldados y marinos católicos de Alemania y Austria tienen vicarios castrenses y fácil asistencia religiosa.

Colec. doc., págs. 180, 182, 183. De informaciones obtenidas en la Secretaría de Estado.

36. FACULTADES EXTRAORDINARIAS CONCEDIDAS AL OBLERO DURANTE LA GUERRA.

Las principales son las edumradas por la Sagrada Congregación Consistorial y notificadas en Junio de 1915. Refiérense:

1. A la confesión sacramental.
2. A la celebración de la misa y distribución de la Sagrada Eucaristía.

(Continuad.)

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de Cuba Méjico

Saliedo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanita, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires

Saliedo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Vapores Correos Espanoles, de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires

EL VAPOR

BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el día 4 de Diciembre de 1918.

Admite pasajeros de 1.ª clase y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

Para Vigo, Marín, Villagayeta, Coruña, Ferrol, A Vilas, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao

Los viernes a las 16.

Para Alicante, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona

Los miércoles a las 18.

Admite carga y pasajeros.—Compañía: JUAN JOSÉ RAYNA.—ENAYO DIEGO DE CÁDIZ

Imágenes y Altares

JOSE TENA

VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa

Agencia Universal ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas. L. de España.—Fundada en 1872. ROLDÓS Y COMP.ª BARCELONA. Publicidad de todas clases. Precios económicos.



EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES, Emilio Fortas y C.ª, Cobos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS, Marín del Cerro, San Francisco 6.
- FOTOS NAVALS, José Díaz y C.ª, Isaac Peral 23.
- PAPELERIA, «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA, «La Realización», D. de la Victoria 7 y 5.
- TALLER DE PINTOR, Guillermo Real, Rosario 16.

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz

Para Canarias, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas

EL VAPOR

BARCELONA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 20 Diciembre de 1918.

Admite solamente pasajeros de cámaras y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª, plaza de San Agustín núm. 2.—Cádiz.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9.—Cádiz

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ de _____ a saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su _____ en _____ calle _____ N.º _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

Homenaje de Justicia Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario. El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Baillly-Bailliere-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro cuando se quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

Contiene, además, todas las vías de comunicación, carreteras, ferrocarriles, telégrafos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minerales, hospitales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos sean de interés general.

Arreglos de nombres y un mapa de la isla en colores en cada capítulo que se ha publicado.—Obras útiles para los exportadores.

30 pesetas en toda España, franco de portes

Editor: Consejo de Ciento, 260. - BARCELONA

A los propietarios de fincas y maestros de obras

"LA BALANZA"— MARTINEZ CAMPOS, I Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gra.—Losas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cemento de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, finconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

"LA BALANZA"— MANUEL MAURE BABLE MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47

GUIA DELLECTOR

DATOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 3

Salida del sol a las 7:20.

Puesta del sol a las 5:10.

Salida en luna a las 7:11.

Puesta en luna a las 5:3

MAREAS DEL DIA 3

Plenamar a las 2:10 de la madrugada.

Bajamar a las 8:38 de la mañana.

Plenamar a las 2:27 de la tarde.

Bajamar a las 8:43 de la noche.

MAREAS DEL DIA 4

Plenamar a las 2:44 de la madrugada.

Bajamar a las 9:1 de la mañana.

Plenamar a las 8:2 de la tarde.

Bajamar a las 9:19 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Cádiz, España, I).

A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:

Impedimentos, de 9:30 a 11; pagos, de 11:30 a 16:30.

Los domingos.—Impedimentos, de 9 a 10; pagos, de 10:30 a 15:30.

Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 9:30 a 11.

Certificación, de 10 a 12 y de 1 a 3 y de 4 a 6 y de 7 a 9.

Horario de recepción en los buzones de correo: a las 12 y a las 21. En la Comarca: a las 6 y de tarde a las 16 y de noche a las 21.

Jugados Municipales: San Francisco 9.

Districto de San Antonio, de 11 a 12 y de 12 a 13. Asunción, los sábados de 11 a 12.

Districto de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 12 a 13.

Monte de Piedad: Zaragoza 1, de 11 a 12.

Empedidos y desamparados, de 11 a 14.

Recepciones, de 9 y de 16.—Caja.—Ahorros, de 12 a 14.—Rotes de subastas, de 11 a 12.

Seguro Militar: Paseo Duque de Rájez, de 9 a 12.

Instituto General y Técnico: San Francisco 23, de 15 a 18.

- Administración de Hacienda: (Caja Adm. de 11 a 12.
- Oficina de Contribuciones: (Incl. la Cédula 23), de 11 a 17.
- Oficina de cobros personales: (Cristóbal Balboa 3), de 12 a 17 y de 18 y 30 a 35.
- Arrebatos parroquiales: de 11 a 12.
- Servicios de Aduana: Administración, de 9 a 12 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano.
- Aduana: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.
- Arantamiento de 12 a 15.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaría, de 12 a 16.
- Comandancia de la Guardia municipal: oficina, de 8 de la mañana a ocho y media de la noche.
- Casa de España: (Antonio López 4), de 11 a 15.—Operarios de giro, de 11 a 14.
- Banco de Cartagena: (Plaza de la Separación), de 10 a 15.
- Registro del Puerto: Muelle, de 9 a 12.
- Comandancia de Marina: Muelle, de 9 a 12.
- Comisión Jirfa de Reclutamiento: Casa Aduanera, de 8 a 12.
- Comandancia Arrendataria de Tabacos: (San Pedro), de 12 a 17.
- Quero de Regeneración: Corvantes 45, servicios farmacéuticos.
- Reserva eclesiástica: Palacio Episcopal de 12 a 14.
- Corpo de Vigilancia: Casa Aduanera, servicios permanentes.
- Jefe, de 11 a 12 y de 21 a 22.
- Provisores eclesiásticos: Palacio Episcopal de 12 a 16.
- Registro del Obispaño: Palacio Episcopal, de 12 a 15.
- Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 15.
- Sanidad Marítima: Muelle, servicios permanentes.
- Obras públicas: Sagunto 39, de 12 a 14.
- Junta de Obras del Puerto: (Incl. la Cédula 14, Dirección facultativa, de 9 a 12).
- Oficina administrativa, de 12 a 17.—Depositaría, de 12 a 17.
- Oficina de Aduana: Isaac Peral 15, de 12 a 14.
- Recepción de Hacienda: Casa Aduanera, de 9 a 12.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, R. del Real Tostero 3.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, 1 trimestre	12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana línea	0'20
En 2ª	0'10
En 3ª	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídas en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.